

ЛЮДИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Информационная панорама

Наступает борщевик

Староста деревни Старый Юледур Владимир Попов доволен, что нынче объявлен Год экологии.

- Хотя какое-то внимание будет акцентировано на охране окружающей среды в целом по стране, - говорит он. - Мы сами каждый год занимаемся благоустройством и в деревне, и вокруг нее. Человек сорок регулярно выходят на субботники и озеленительные акции. Весной на меже своей деревни и соседней Ахтугансола посадили 1500 елей. По сбору мусора у нас всё отлажено.

Нас теперь волнуют две проблемы. Эрозия почвы всё больше распространяется в оврагах, а они вокруг деревни тянутся вплотную. Как-то нужно укрепить берега, планируем здесь провести осеннюю озеленительные мероприятия. И следующие момент - активно наступают на нашу территорию злостные растения - борщевик Сосновского. Если его регулярно не уничтожать, то заполонит все поля, даже на личные огороды начал запускать свои корни. Он идет в нашу сторону от истоков Лажа и до самой плотины. В прошлом году вместе с учениками мы рубили их по мере возможности. Нынче решили выйти и взрослые активисты. Предлагаем объявить войну против борщевика повсеместно - по всему району.

Лидия БИРЮКОВА.

Спрос большой

Порядка 550 железобетонных плит достались району после демонтажа бетонки.

Часть стройматериала взяли дорожники для замены вышедших из строя плит на дороге в направлении деревни Басалаево. Спрос на них большой, по словам главы администрации района Сергея Михеева, заявок от поселений поступило уже больше, чем самих плит. В первоочередном порядке материал будет использоваться на обустройстве противопожарных прорывов, пешеходных дорожек, небольших проездов.

Дмитрий ШАХТАРИН.

Точно и достоверно

Прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления, их структурных подразделениях, муниципальных бюджетных организациях.

Установлено, что отдельными муниципальными службами администрации Куженерского городского поселения, Русскошайского, Токтайбельяского, Тумьюмучаевского, Юледурского сельских поселений, финансового отдела муниципального образования «Куженерский муниципальный район», отдела культуры, физической культуры и спорта администрации, руководителями муниципальных бюджетных образовательных учреждений были представлены неполные и недостоверные сведения о доходах, об имуществе за 2016 год. В информации отмечены неточности в размерах полученных доходов, не указывается земельный участок или излишне отражаются другие сведения. По результатам проверки прокурором внесено семь представлений об устранении нарушений закона. Работа по противодействию коррупционных проявлений продолжается.

Владислав НИКОЛАЕВ, старший помощник прокурора района.

О нашем общем доме

В Год экологии специалисты Департамента экологической безопасности, природопользования и защиты населения республики провели семинар в нашем районе с целью разъяснения требований законодательства и правоприменительной практики в этой области.

Более пятидесяти представителей органов самоуправления, организаций и учреждений, индивидуальных предпринимателей прошли краткосрочные курсы по вопросам нормирования природопользования, охраны окружающей среды, постановки на учет объектов негативного воздействия на окружающую среду, платы за негативное воздействие на природу. Государственные инспекторы департамента М. И. Карташов и М. В. Мартынова ответили и на вопросы присутствующих о состоянии окружающей среды, тарифной политике за ее пользование.

О здоровой конкуренции

С руководителями организаций и учреждений, предпринимателями района встретился заместитель директора Управления ФАС по РМЭ М. В. Фадеева.

Темой дня стали вопросы о нормах и правилах применения антимонопольного законодательства. Подробнее разъяснены слушателям основные положения законов «О защите конкуренции», «О рекламе». Самые частые нарушения допускаются в последнее время в сфере оказания услуг пассажирам, медицинских, финансовых услуг, при продаже алкогольной продукции. Специалист ФАСа особо подчеркнула необходимость отслеживания изменений в законодательстве и грамотно применять их в своей практике. Интересным моментом стали на встрече ответы на злободневные вопросы предпринимателей и глав администраций поселений. Например, кто полномочен контролировать деятельность ПФР? Наверное, не из пустого любопытства возникает подобный вопрос у индивидуальных предпринимателей. Или же почему ежегодно растут тарифы за электроэнергию и коммунальные услуги, а индексация заработной платы так регулярно не происходит? Тарифы на эти услуги утверждаются органами местного самоуправления. А индексация, верно, необходима, рост зарплат, как уже говорят, должен быть с начала будущего года.

Лидия БИРЮКОВА.

Менять на деньги

Африканская чума свиней все ближе подбирается к нашей республике. Как показывает опыт других регионов, где АЧС «выстрелила», слабым звеном является частный сектор.

Поэтому ветеринарная служба Марий Эл выступает за перевод личных подворий на альтернативные виды деятельности. По словам исполняющей обязанности председателя комитета ветеринарии Марий Эл Валентины Вавиловой, которая недавно побывала у нас в районе, речь идет об откорме крупного рогатого скота, кролиководстве. Более того, ветеринары выходят с предложением дотировать те подворья, которые добровольно откажутся от выращивания свиней. Правда, пройдет это предложение или нет, вопрос остается открытым - с деньгами в бюджете сейчас негусто.

Дмитрий ШАХТАРИН.

Инициатива вернулась

Хорошая новость - в правительстве республики принято решение о возобновлении программы по поддержке местных инициатив.

Она заработает уже в этом году. В связи с тем, что на календаре июнь, сроки подготовки проектов ограничены, поэтому нужно срочно впрягаться, тем более что вполне можно подработать нерезервированные проекты прежних лет.

Еще одна хорошая новость - софинансирования от населения нынче не требуется, а вот муниципалитеты должны вложиться в объеме пяти процентов от стоимости проекта. Предельная сумма заявок для сельских поселений составляет два миллиона рублей, для городских - на «лимон» больше.

Дмитрий ШАХТАРИН.

На пенсию - досрочно

Женщины, родившие и воспитавшие пятерых и более детей, могут выйти на пенсию в 50 лет.

На пять лет раньше оформить пенсию могут и родители, воспитывающие ребенка-инвалида, а также опекуны инвалидов с детства. Условиями, при которых у родителей и опекунов возникает право на досрочное назначение пенсии, является воспитание ребенка до достижения им возраста 8 лет и наличие страхового стажа для мужчины - не менее 20 лет, для женщины - не менее 15 лет.

В Куженерском районе сегодня 385 многодетных матерей, 131 - родитель (опекун), воспитывающий ребенка-инвалида.

Лидия БИРЮКОВА.

Первые трубочатые...

Самые нетерпеливые любители тихой охоты возвращаются с «уловами».

Пошел первый слой грибов, как обычно, «пионерами» являются подберезовики - представители семейства трубочатых. Пока их совсем немного, но, если очень постараться, с десятком обабков можно найти. Искать трофеи следует в молодых, светлых, хорошо прогреваемых березнячках, а в зрелом лесу делать пока вообще нечего.

Дмитрий ШАХТАРИН.

Аксакалы уходят

В Куженерском районе скончалась, пожалуй, старейшая жительница.

Паймерова Мария Алексеевна из деревни Чодраля Иштумбальского сельского поселения всего пару месяцев не дожила до своего 99-летия. По словам главы администрации поселения Леонида Багаева, это была добрая трудолюбивая бабушка, о кончине которой скорбят все ее земляки.

Дмитрий ШАХТАРИН.

Надо за день

Иштумбальская	20,2	+4,4
Иледурская	19,5	+3,1
Конганурская	18,8	-0,2
Куженерская	17,9	+2,4
Полевая	17,7	+6,3
Ивансолинская	16,5	+2,7
Шорсолинская	15,9	+3,0
Нурсолинская	15,4	0,0
Чодральская	6,4	-7,7
ПО РАЙОНУ	17,2	+2,1

Первая колонка цифр - столько килограммов молока получено от одной коровы за день, вторая - плюс-минус к соответствующему уровню прошлого года - данные на 28 июня.



Митинг

1941 год. 22 июня - день, когда для миллионов жителей страны в один миг рухнули все планы на светлое будущее.

Роковая дата. Помним...

У ОБЕЛИСКА павшим воинам-землякам в центральном парке поселка Куженер собрались люди возложить цветы и почтить память земляков, павших в кровопролитных боях. Тех, кто навсегда остался лежать в сырой земле. Сыны, мужья, дочери и жены, даже дети... Огром-

ные потери!

На ту войну ушли более шести тысяч земляков, каждый второй солдат из этого числа не вернулся с фронта. Судьбы 1686 человек неизвестны до сих пор.

Открыла митинг, посвященный Дню памяти и скорби, глава муниципального образования О. А. Фокина. Она, как и другие приглашенные гости - заместители главы администрации Н. Н. Желонкина, военный комиссар района С. В. Цапков, председатель районного совета ветеранов Н. Ф. Сергеева - приз-

вала молодое поколение беречь хрупкий мир и не забывать никогда и гордиться подвигом дедов и прадедов. Их имена навечно останутся вписанными в Книги Памяти, в души и сердца людей.

В честь их, наших земляков, всех тех, кто сложил головы во имя мирной жизни, зажгли огоньки. У подножия обелиска участники митинга из горделивых «Свечей памяти» большими буквами вложили краткое, но емкое слово «Мир!».

А сколько солдат Великой Отечественной спят вечным сном так и непознанные? Но не все так безрадостно. Поисковые отряды, такие как «Демос», шаг за шагом возвращают имена

пропавших без вести воинов. Удалось установить имена шестидесяти земляков, участников войны.

Сегодня в районе живут два участника войны - это Анна Андреевна Попова и Юрий Александрович Кропотов, одна жительница блокадного Ленинграда Зинаида Федоровна Емельянова. 34 вдовы участников Великой Отечественной войны и 144 труженика тыла.

Никогда не померкнет в памяти народной подвиг солдат-освободителей, ветеранов войны и труда, которые сделали все возможное и невозможное, чтобы Родина не склонилась перед захватчиками.

Людмила СОРОКИНА. Фото автора.